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فرید رزم آزما، کارشناس حوزه ترافیک معتقد است: «طرح ترافیک جدید 
شهر تهران مانند هندوانه ای سربسته است و هنوز حتی کارشناسان 
ترافیک از چگونگی اجرای آن اطلاع ندارند. اجرای این طرح خام که 
نه پیوست های اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی، سیاسی و... دارد 
و نه مراجع و علمای دانشگاهی آن را تایید کرده اند تنها دو محور را 
پیگیری می کند؛ اول آنکه بگویند معاونت حمل ونقل طرحی برای عرضه 
دارد، دوم تحصیل درآمد بیشتر.» وی می گوید: «خوب است دوستان 
حمل ونقلی به نقدهای منصفانه و سازنده بها دهند و با اجرای طرح هایی 
که دستاورد خاصی را برای اجرای آن نمی توان پیش بینی کرد، زندگی 
شهروندان را در ابتدای سال آینده مختل نکنند چراکه پایتخت به 
اندازه کافی مشکل دارد، با دست خود آرامش مردم را هدف نگیریم.»

عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر کشور ظهر روز گذشته با حضور در شهرستان 
کوهبنان کرمان از مناطق زلزله زده بازدید کرد و گفت: «در جلسه شورای 
اداری شهرستان کوهبنان دستگاه های مسئول متعهد شدند تا پایان 
شهریورماه تمامی منازل تخریب شده را بازسازی و تا پایان شهریورماه سال 
۹۷ تحویل مردم دهند.» وی در ادامه افزود: «همچنین تصمیم گیری شد 
خانه هایی که بر اثر زلزله اخیر آسیب زیادی دیده اند و در معرض تخریب قرار 
دارند شامل بازسازی کامل شوند.» وی با بیان اینکه منابع لازم در اختیار 
مستأجرانی که خود توانایی ساخت خانه را دارند قرار می گیرد، گفت: 
«منازل فرسوده این منطقه که امکان دارد بر اثر زلزله کوچک آسیب جدی 
ببینند باید شناسایی شوند تا بنیاد مسکن با مساعدت خود تسهیلات لازم 

را برای بازسازی این منازل در اختیار آنها قرار دهد.» 

صداقت و صراحت در کار رسانه ای هم در ادامه همان روحیه 
سازش ناپذیری او بود؛ موضوعی که همواره برای خودش و رسانه تحت 
مدیریتش هزینه آفرینی می کرد، اما هرگز دست از این صداقت و صراحت 
برنمی داشت و این مسیر را با اصرار می پیمود. چه آنگاه که در نقد 
انحرافات و خطاهای دولت دهم تلاش کرد و چه آنجا که در برابر فتنه 
۸۸ و سران و حامیان آن ایستاد و از هیچ کوششی برای روشنگری مردم 

در آن دوران غبارآلود دریغ نکرد.
عمده شناخت من از او به دوران همکاری در خبرگزاری مهر معطوف 
است که از روزهای ابتدایی مدیریت او بر خبرگزاری تا انتهای فعالیتش 
با او همکار بودم و افتخار شاگردی اش را داشتم. از خاطرم نمی رود که 
نقد انقلابی و اصولگرایانه انحرافات رئیس جمهور دهم و اطرافیانش را تا 
جایی پیش برد که کمک دولت به خبرگزاری -که ردیف بودجه مشخصی 
در قانون بودجه داشت- قطع شد و خبرگزاری در سخت ترین شرایط 
اقتصادی ادامه حیات می داد، اما این باعث نشد ذره ای از مواضع و 

انتقادات کوتاه بیاید و آن را متوقف کند.
مضاف بر این موضوع، ایستادگی در برابر جریان فتنه آن هم تمام قد 
و بدون تعارف از دیگر خصیصه های آقای مقدسی بود. در سال ۸۹ 
وقتی ریاست خبرگزاری مهر را برعهده گرفتند به اذعان بسیاری از 
اهالی رسانه، خبرگزاری مهر به اصول انقلابی مورد انتظار از این رسانه 

بازگشت و قاطعانه در برابر فتنه ایستاد. این ایستادگی به معنای تحقیر و 
دروغ پردازی و بی احترامی به جریان سیاسی مقابل نبود. این ایستادگی 
بر مبنای مفروضات منطقی و انقلابی و با ادبیات اقناعی، موقر و 
اخلاق مدارانه صورت می گرفت. نگاه و مشی و مرامی که به همه همکاران 

و خبرنگاران او به عنوان شاگردان این مدیر لایق نیز تزریق شد.
حاج رضا مقدسی تجربه بسیار طولانی و ارزشمندی در عرصه رسانه آن هم 
در تمامی سطوح، از خبرگزاری، نشریات و روزنامه ها داشت. دوران جوانی 
را با روزنامه قدس آغاز و سپس در همه سطوح روزنامه نگاری، خبرنگاری، 
دبیری، سردبیری، مدیرمسئولی و ... فعالیت کرد. این فعالیت های 
گوناگون و تجربیات ارزشمند از آقای مقدسی یک صاحب نظر و فرد 
باتجربه در عرصه رسانه ساخت که سال های سال  شاگردان و نظریات 

او راهگشای فعالیت رسانه ای خواهد بود.
و از همه اینها بالاتر حاج رضای ما، اهل هیأت و اقامه عزای سیدالشهدا 
بود. مشتری پروپاقرص حسینیه صنف لباس فروش ها و روضه  حاج 
منصور ارضی. اهل توسل به اهل بیت و زیارت عتبات معصومین. 
خاطره شیرین سفر همکاران رسانه ای به کربلا در سال گذشته در 
معیت او همچنان در کام همه همسفران هست. آخر هم پاداش اصلی 
را از همین خانواده کرم گرفت و عنوان شرافتمندانه خادمی امام رئوف 

برایش به یادگار ماند.
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  کوهبنانی ها تا شهریور۹۷ صبر کنند  طرح ترافیک جدید، مخل آرامش مردم

   ادامه از صفحه یک

غافلگیری و غیر منتظره بودن بارش برف 
سنگین در تهران، کلید واژه ای بود که توسط 
برخی مسئولان در پاسخ به وضعیت نامناسب 
ایجاد شده در شهرها و معابر مطرح می شد؛ 
موضوعی که بسیاری دیگر از مسئولان با استناد 
به پیش بینی های سازمان هواشناسی آن را مردود 
خواندند و عدم آمادگی ستاد مدیریت بحران و 

دستگاه های مسئول را توجیه ناپذیر دانستند. 

 اقلیم کشور ما آبستن بروز شرایط خاص
فاطمه ذوالقدر، نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی 
یکی از مسئولانی بود که نسبت به عدم آمادگی دستگاه ها در 
مواجهه با شرایط ایجاد شده پس از بارش برف انتقاد کرد و گفت: 
«از یک هفته پیش در رسانه ها و به صورت خاص در دستگاه ها 
پیش بینی های سازمان هواشناسی در ارتباط با بارش برف 
موجود بوده است و سازمان مدیریت بحران باید نسبت به این 
موضوع آمادگی می داشت. مضاف بر این موضوع و بر فرض عدم 
وجود پیش بینی کشور ما از لحاظ اقلیمی آبستن بروز شرایط 
خاص جوی است و منطقا باید آمادگی مقابله با این شرایط را داشته باشیم.»

نکته دیگری که ذوالقدر نسبت به آن انتقاد داشت، عدم هماهنگی در 
اطلاع رسانی ها بود که مردم در تنظیم ساعات خروج از منزل و حاضر 

شدن در محل کار خود دچار مشکلات فراوان شدند. 
محمدرضا عارف نیز روز نخست و پس از بارش برف از اقدامات شهرداری 
و استانداری و دستگاه های متولی ساماندهی وضعیت بحرانی ابراز 

تاسف کرد. 
الهام فخاری، عضو شورای شهر تهران هم عدم جدیت و توجه به پیش بینی ها 
را عامل بروز شرایط بحرانی در شهر و بروز مشکلات دانست و علاوه بر 

مسئولان مردم را نیز دعوت به پذیرش قصور و رفع آنها کرد. 
 هواشناسی اطلاعیه داد نه اخطار

اسماعیل نجار، رئیس سازمان مدیریت بحران کشور در پاسخ به انتقاداتی 
که در جهت چرایی عدم آمادگی این سازمان در ساماندهی شرایط پس از 
بارش برف مطرح شده بود، توپ را در زمین سازمان هواشناسی انداخت و 
خاطرنشان کرد: «قطعا برای انجام بهتر وظایف دستگاه ها نظارت می کنیم؛ 
در مورد برف اخیر سازمان هواشناسی اعلام هشدار کرده و چندین هشدار 
داده و این هشدارها به مردم اطلاع داده شده بود. پیش بینی هایی نیز 
انجام شده بود اما موارد مطرح شده از سوی هواشناسی هشدار بود و 

اخطار نبود. هواشناسی گفته بود در ارتفاعات بارش برف رخ می دهد.»
 هواشناسی اخطار داد!

به اذعان نجار و به زعم مردم، اخطار، هشدار، اعلام یا هر واژه دیگر، 

تطهیر کننده قصورات نه چندان کم  صورت گرفته در ساماندهی شرایط 
شهرها و معابر بین شهری نیست، با این حساب داود پرهیزکار، رئیس 
سازمان هواشناسی کشور بی تفاوت نماند و در پاسخ به اظهارات نجار گفت: 
«بنده از اظهارات رئیس ستاد مدیریت بحران تعجب می کنم. احتمالا وی در 
جریان اطلاعیه ها و اخطاریه های صادر شده از سوی سازمان هواشناسی 
نبوده. چهارشنبه ۴ بهمن یک اطلاعیه در ارتباط با نحوه فعالیت سامانه 
بارشی و شنبه ۷ بهمن ماه اخطاریه شماره ۶۵ از سوی سازمان هواشناسی 
صادر شد که در این اخطاریه مضاف بر پیش بینی بارش برف در استان های 
مختلف در روزهای شنبه و یکشنبه ۷ و ۸ بهمن ماه، وقوع کولاک برف و 
مه در استان های دیگر نیز هشدار داده شده بود. حتی یخ زدگی ناشی از 
افت دما در روز یکشنبه نیز پیش بینی شده بود. صدور اخطاریه از سوی 
سازمان هواشناسی به این معناست که همه دستگاه های مسئول باید 

آمادگی لازم را در برابر شرایط جوی داشته باشد.» 

 بهانه تراشی به جای قبول مسئولیت
پرهیزکار در پاسخ به بخش دیگری از سخنان نجار هم که گفته بود بارش 
برف در ارتفاعات فقط اعلام شده بود، به اطلاعیه ۹۱ اشاره کرد و افزود: 
«در این اطلاعیه که چند روز قبل از بارش برف صادر شد، روند فعالیت 
سامانه بارشی در روزهای آینده به تفکیک اعلام شد. همچنین در همین 
اطلاعیه در پیش بینی روز شنبه تاکید شده بود که بارش  برف ابتدا در 
ارتفاعات سپس در سطح شهر صورت خواهد گرفت. به نظر من این نوع 
اظهارنظر بهانه تراشی است و تحت فشار افکار عمومی بیان شده است تا 
شاید بخشی از این فشارها را با سایر دستگاه ها تقسیم کنند. اما واقعیت 
این است که همه مردم از طریق رسانه ها و سایت سازمان هواشناسی در 

جریان بارش برف اخیر بودند.» 
 ۱۲ سال بی برنامگی

علاوه بر اینها سلمان خدادادی، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس نیز 
اظهارنظرهای جالبی داشت، وی در گفت وگو با رسانه ها خاطرنشان 
کرد: «۱۰-۱۲ سال قبل پیش بینی کردیم که ممکن است در تهران 
زلزله عظیمی رخ دهد، اما هیچ کار اساسی انجام ندادیم. شهرداری را 
آزاد گذاشتیم که هر چه دلش می خواهد بلندمرتبه سازی کند و امروز 
شرایط به نحوی است که اگر مردم در زمان وقوع زلزله در خانه هایشان 
دفن نشوند در خیابان ها دفن خواهند شد! متاسفانه مسئولانی که پول 
کلانی دریافت می کنند به جای اینکه در مواقع بحران شرایط را کنترل 

کنند، تغافل می کنند.»
با تجمیع اظهارنظرها و با گذشت حدود یک هفته از بارش ها، شانه خالی 
کردن ها و معرفی مقصران از سوی مسئولان تنها عایدی مردم و شهروندان از 
سیاست های مسئولان است که گرهی را باز نخواهد کرد و همانند بسیاری 
دیگر از این دست مسائل در همین کشمکش های درون دستگاهی، خدمت 

به مردم و رفع مصائب به فراموشی سپرده می شود.

بعد از گذشت ۶ روز از بارش برف سنگین در 
تهران و گشت و گذار در برخی خیابان ها هنوز 
مشاهده می شود که به غیر از مدیریت ضعیف 
در برف روبی معابر و کوچه، در جمع آوری زباله ها 
بیش از پیش ضعیف هستیم و با بارش یک برف 
زباله ها در گوشه و کنار شهر انباشته شده و چهره 

شهر را زشت کرده است. 
مشاهده زباله های انباشته شده در برخی مناطق تهران نشان 
می دهد که ۶ روز پس از بارش برف در تهران هنوز در برخی 
نقاط شهر جمع آوری زباله ها که انجام نشده است هیچ، 
شهردار هم همچنان به رفتارهای ژورنالیستی خود پایبند 
است و روز گذشته به همراه رسانه های هم سوی خود بازدیدی 

از سایت های برف روبی داشته است. 
در این بازدید سرزده نجفی با اشاره به عدم جمع آوری 
زباله های شهر اظهار کرد: «بعضی از مسیرهای ورودی تهران 
در جریان بارش برف مسدود شدند و به دنبال این مشکل 
خودروهای حمل زباله نتوانستند زباله های جمع آوری شده 

از سطح شهر را خارج کنند.» 
 امروز زباله ای در شهر ندیدم

عسکر نوری، مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران در گفت وگو با 
«فرهیختگان» با اشاره به وظایف این نهاد اظهار کرد: «اکیپ برف روبی 
شهرداری مجزا از پسماند است و هر منطقه ای پیمانکار خودش را دارد و 
وظیفه های مربوط به هر منطقه به عهده هر پیمانکار نهاده شده است.» 
وی افزود: «در موقعیت برف ما پیمانکارهایی مجزا داریم که کار برف روبی را 
انجام می دهند و قراردادهای یک تا سه ساله دارند و زمانی که می خواهیم 
برف روب جذب کنیم، تمام تجهیزات و رفتارشان را از قبل بررسی 

می کنیم.» 
مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران با اشاره به وضعیت تجهیزات 
برف روبی امسال شهرداری تهران گفت: «هزار و ۲۰۰ دستگاه ماشین آلات 
برف روبی مخصوص که از این تعداد ۵۷۰ دستگاه از این ماشین آلات 
مکانیزه بودند را در ۲۲ منطقه و ۱۲۳ ناحیه به منظور برف روبی کار 
گرفتیم و امسال برای نخستین بار است که از ماشین آلات مکانیزه برای 

برف روبی استفاده کردیم.» 
نوری خاطرنشان کرد: «امروز که در خیابان ها گشت می زنیم و مناطق 
۲۲ گانه را مشاهده می کنیم، مشکل خاصی برای زباله ها نیست و فقط 

یکی دو روز اول با جمع آوری زباله ها مشکل داشتیم.» 
وی با اشاره به نحوه عملکرد سامانه ۱۳۷ گفت: «همشهریان در هر 
محلی که مشکل برف روبی یا جمع آوری زباله دارند با سامانه ۱۳۷ 
تماس بگیرند، بلافاصله مامور مربوطه به محل اعزام می شود و خدمات 

مورد نیاز را ارائه می دهند.» 

 در روزهای آینده نظر می دهم!
به دنبال موضع گیری های مثبت و منفی اعضای شورای شهر در مورد 
عملکرد شهرداری تهران، با محسن هاشمی، رئیس شورای شهر به 
گفت وگو پرداختیم تا نظر وی را هم در مورد عملکرد شهرداری در مواجهه 
با برف روبی و جمع آوری زباله بدانیم، اما ایشان از پاسخ دادن طفره رفتند 

و گفتند در روزهای آتی نظرم را اعلام می کنم!
آیا این روزهایی که هر اظهارنظری می تواند تاثیری بر عملکرد نهادها 
به ویژه شهرداری داشته باشد، رئیس شورای شهر نباید نظرش را اعلام 
کند و باید زمانی اظهارنظر کند که دیگر تصمیمات گرفته شده و نظرشان 

تاثیری در عملکردها ندارد؟
 انباشته شدن زباله ها تقصیر شهرداری نیست!

زهرا صدراعظم نوری، رئیس کمیسیون سلامت شورای شهر تهران 
در گفت وگو با «فرهیختگان» با اشاره به عملکرد شهرداری تهران در 
مورد برف روبی معابر و جمع آوری زباله اظهار کرد: «در مجموع عملکرد 
شهرداری در این مورد مثبت بوده است و دلیل اینکه در برخی معابر زباله ها 
همچنان جمع آوری نشده بودند این بود که ماشین های جمع آوری زباله 
به علت برف و یخ نتوانستند به داخل کوچه ها بروند و به وظیفه خود 
به خوبی عمل کنند.» وی افزود: «شهرداری تهران با هماهنگی که با 
استانداری داشت توانست در ساعت های اولیه معابر اصلی را باز و از بروز 
ترافیک به دلیل بارش برف جلوگیری کند و به دلیل اینکه اولویت اصلی 
ما معابر اصلی بود، مشکلات در معابر فرعی کمی بیشتر مشاهده می شد 
و در مورد کوچه ها که وظیفه برف روبی با ساکنان هر محله بوده است.»
این عضو شورای شهر در حمایت از عملکرد شهرداری گفت: «اینکه در 
برخی مناطق زباله ها همچنان جمع آوری نشده اند به این دلیل بود که 
یخبندان شده بود و ماشین های جمع آوری زباله نتوانستند به داخل 
کوچه ها بروند. این تاخیر در جمع آوری زباله را نمی توان از کم کاری 

شهرداری دانست.» 
 زباله ها چه ارتباطی به برف ها دارد؟ 

جمع آوری زباله با برف روبی دو بحث جداگانه است و حتی پیمانکاران 
اینها هم متفاوت است؛ براساس گزارش هایی که برای «فرهیختگان» 
ارسال شده است، برخلاف سال گذشته پیمانکارانی برای برف روبی جذب 
نشده است و مسئولیت برف روبی هم به همان پیمانکاران جمع آوری 
زباله داده شده و به همین دلیل است که هیچ کدام از موارد ذکر شده به 
درستی انجام نشده است. اعضای شورای شهر که در زمان بحران منتقد 
اصلی شهرداری و عملکردش بودند، در این موقع حامی آنها شدند و 

هم پوشانی مسئولیتی در رفتار آنها احساس می شود. 
بعد از توییت آقای شهردار در مورد تکاندن برف درختان منتظر هستیم 
تا ببینیم ایشان در توییت جدیدشان وظیفه جمع آوری زباله ها را برعهده 

چه کسی می گذارند؟
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شانه خالی کردن نهادهای مسئول پس از بارش برف

کی بود، کی بود؟ من نبودم!
بعد از گذشت ۶ روز سطل های زباله پاکسازی شده است

زباله ها را چه کسی جمع آوری کند؟

مھسا شمس کلائی
روزنامه نگار

ابوالقاسم رحمانی
روزنامه نگار


